

FUERO DEL TRABAJO  
SIGNIFICA RECONOCER  
LOS JUSTOS DERECHOS  
DEL OBRERO

# En Aragón crecen el desastre rojo y nuestra victoria

## El pueblo de Tardienta y muchos kilómetros de terreno caen en nuestro poder

COLABORACION NACIONAL

### Cánovas, el 98 y Maura

Dijo JOSE ANTONIO: "...alegamos contra el 14 de Abril, no el que fue violento, no el que fue incómodo, sino el que fue estéril, el que frustrase, una vez más, la "revolución pendiente española". He aquí las palabras que yo quisiera ver metidas en la mente y enclavadas en el corazón de todos los camaradas que combaten y que gobiernan; sobre todo, permítaseme la insistencia, de los que gobiernan. Y por si el servicio de mi pluma es capaz de algún fruto en este sentido, quiero exponer una visión que puede ser nacionalsindicalista de nuestra revolución pendiente desde que comenzó la vigencia histórica de su necesidad.

El siglo XIX podía en España una revolución nacional; la pedía con gritos de guerra civil en el monte y de inquietud civil en la ciudad. Hubo una posibilidad de conseguir revolucionariamente — con una revolución nacional modesta, una especie de "bismarckismo" a la española — la pérdida de unidad de España; esa posibilidad fue la Restauración.

Pero Cánovas, el hombre de la Restauración, a pesar de poseer en su mente un sentido español innegable, se entregó a lo fácil: hizo una España caciquil, chabacana, sin tradición y sin progreso. No supo dar a los españoles hispanidad franca ni europeísmo eficaz; no dió virtualidad a ninguno de los mitos españoles ni puso gallina en las ollas menesterosas, pero hizo institución de los partidos turnantes. Y lo que es peor, invocando una continuación de la historia de España y dedicando trémolos a Lepanto y Calderón. Entiéndase: no pretendo decir que Cánovas debió implantar un Estado totalitario, lo cual era históricamente imposible; pero sí vitalizar a España, dar a sus hombres y a sus obras espíritu nacional fuerte y unitario, en espera de que otra vez la pudieran soplar vientos imperiales. Hacer, en suma, la revolución nacional que pedía el 1880; lo cual en ningún caso es, según decía JOSE ANTONIO, "el pretexto para acharrar todo a rodar, sino la ocasión quirúrgica de trazarlo todo al servicio de una nueva... Cánovas, ahora lo vemos claro, fué el primer frustrador de la revolución pendiente española.

La segunda ocasión fué el 98. La generación del 98 percibió, con ese sentimiento confuso de las cosas vitales, que las causas de la catástrofe colonial estaban en lo interno del Estado Español y no en los descontentos de la manigua. El hecho de que los hombres del 98, y con ellos buena parte de las "zonas mudas" del país, reaccionasen patológicamente respecto a los destinos de España, no justificó que los entonces rectores del Estado descubran su íntima queja y condujesen la realidad política por los mismos caminos de una sordidez vacua, ineluctable que transcurre entre el 96 y la Dictadura. El mal de la Restauración se hace más grave: el conservadurismo soñoliento, que al fin y al cabo tenía en Cánovas cierta fuerza unitaria, se escinde en fragmentos igualmente ineficaces; el liberalismo palabrero y vacío comienza a adquirir cierta grave violencia subversiva en los

grupos republicanos y socialistas que de él parten, a pesar de las Infantisas que crean cimentar autoridad bebiendo agua en botijo. Y un tradicionalismo más oratorio que encantador de ánimos y voluntades, contagiado además de aburguesamiento ochocentista, pasaba de un año a otro con inalterabilidad fósil, más atento al pleiteo dinástico o al chisme parlamentario que a la eterna e inmovible metafísica de España que había de ser proclamada más tarde.

Faltó entonces el hombre que supiese recoger con ímpetu nuevo y sentido radicalmente español todas aquellas ansias ocultas y fragmentadas que constituían la ruina de España; faltaba hacer la revolución pendiente española y enseñar a los hombres de España que nunca la entenderían ni la harían desde la derecha o desde la izquierda, desde el prejuicio cómodo del burgués o desde el amargo resentimiento del proletario; que sólo entrarían a España "mirando cara a cara, con el alma y los ojos abiertos". Un hombre pareció salvar el problema: Maura. Habló de la revolución española — "la revolución desde arriba", decía el concierdo aristocrático clasista: nosotros corregimos ahora, diciendo "la revolución "hacia arriba, — y remió en torno de sí cierto calor de juventud y de esperanza popular. Pero no tuvo ímpetu para sujar la autonomía caduca entre derechas e izquierdas, ni la oposición, entonces auténtica por mala virtud del liberalismo económico, entre capitalismo y proletariado. No tuvo tampoco el errante revolucionario que más tarde mostró Mussolini ante los obáculos tradicionales, amenazando a la Monarquía en la hora de la revolución y utilizándola en la hora del triunfo. Así se malogró la posibilidad que España tuvo en Maura, el consumido su vida en la actuación, en la oratoria ya ineficaz y en aquella incompreensión en verdad demostradora de su fracaso político, de que hizo gala ante a Dictadura; porque la historia no tiene entrañas ante quien, contando con la ocasión, no se apechaca de ella con la dura mano rectora del Caudillo. Maura no tuvo tiempo de crear de destinos y España perdió otra vez la coyuntura de su revolución pendiente.

PEDRO LAIN ENTRALGO

### SOBRE PALABRAS DE FERNANDEZ CUESTA

Berlín. — Con el título de "La Falange quiere una reforma fundamental", publica el importante diario berlinés "Berliner Tageblatt" un interesante artículo dedicado a comentar el maravilloso discurso pronunciado por el ministro de Agricultura del Gobierno nacional español, camarada Fernández Cuesta.

Con tal motivo dice el citado diario alemán que las admirables orientaciones falangistas acabarán con la lucha de clases y elevarán a gran altura los intereses nacionales, siguiendo las normas fijadas para la España futura por José Antonio Primo de Rivera y el Generalísimo Franco.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Aragón ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Huesca, no obstante el temporal reinante y la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido vencida brillantemente, causándole considerable número de bajas.

Se han ocupado las alturas de San Gregorio y el pueblo de Tardienta.

Fuerzas del sector del sur del Ebro, han pasado este río, estableciendo una amplia cabeza de puente, envolviendo y profundizando 10 kilómetros en la retaguardia enemiga y consiguiendo con ello derrumbar otra gran parte del frente de Aragón.

En esta operación se han cogido más de 400 cadáveres de los rojos. También es muy numeroso el armamento y material que ha caído en nuestro poder.

Salamanca, 23 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### ESTA NOCHE, A LAS 9'35.

a través del micrófono de Radio Mallorca el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Sebastián Sancho y Nebot hablará a los obreros acerca la ley de la España Nueva FUERO DEL TRABAJO.

### "DE ELLOS ES EL MUNDO"

LA NUEVA OBRA DE PEMAN

Hace unos días con las entradas agotadas desde dos días antes, se estrenó en Zaragoza, por la Compañía de Carmen Díaz, una nueva comedia de José María Peman, titulada: "De ellos es el mundo..."

Se trata de una exaltación de la juventud, que da su vida por Dios y por la Patria en esta nueva guerra de la Independencia que ensangrienta el suelo español.

La obra pinta la vida universitaria en los primeros tiempos de la Falange, con las luchas estudiantiles en aquellos días de inquietud, precursores de la gran Cruzada. Luego, los primeros momentos de la guerra, la proclama del Generalísimo, los partes de Quijote de Llano... Después, el parapeto bajo las estrellas; aquellos universitarios de mests antes nutren ahora las Banderas de Falange, los Tercios de Requetés, las filas del Ejército...

Y entre aplausos y aclamaciones se representa en el escenario algo de lo que se está viviendo estos meses en los campos de batalla.

El éxito ha sido enorme, y la Compañía de Carmen Díaz ha montado y

hecho la obra magistralmente: A continuación publicamos el "Canto del Alférez", que figura en la obra:

"Alférez... provisional!  
¡Triste y bella cosa por su misma fragilidad!  
Como una flor en el viento como un vaso de cristal.  
Soy español por alférez.  
Y más... por provisional.  
¡España haciéndose siempre, y siempre en un despertar sobresaltado en la siesta y un perenne improvisar guerrillas para los valles y barcos para mar!  
Tierra del genio infinito y el iluminado afán,  
¡que honda y secreta hermandad! entre tú y yo, España mía.  
¡Tú tierra joven y nueva que aún estás medio ganada y quieres ser grande ya!  
Yo aquí ofreciéndote, España, veinte años, igual que veinte dalias frescas y la Muerte de jardinería detras.  
¡Tú, en dos saltos, un Imperio.  
¡Yo... alférez provisional!,"

FOR SER ESENCIALMENTE PERSONAL Y HUMANO, EL TRABAJO NO PUEDE REDUCIRSE A UN CONCEPTO MATERIAL DE MERCANCIA, Y SER OBJETO DE TRANSACCION INCOMPATIBLE CON LA DIGNIDAD PERSONAL DE QUIEN LO PRESTE

MUJER NACIONAL SINDICALISTA!

TODOS LOS VIERNES, «AUXILIO SOCIAL» PUBLICA: REGLAMENTO Y NORMAS DEL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER.

LEELO QUE TE INTERESA.

DE LA ESPAÑA ESCLAVIZADA

### Reportaje de "La Depeche"

Lille. — "La Depeche" publica en primera página una dramática información acerca de "el mito de la libertad de cultos en la España roja...". El artículo va ilustrado con imágenes impresionantes, demostrativas del "enclavamiento sacrilego empleado en la destrucción de todos los objetos religiosos".

El articulista escribe:

"La libertad de cultos entre los rojos? ¡Vaya una chanza! La vida religiosa ha sido aniquilada por completo. La clerecía y los fieles han sido diezmados. Medio millón de mártires, entre ellos 16.000 sacerdotes, han muerto por su fe. Todas las iglesias han sido quemadas o profanadas. Las pocas que quedan en pie sirven de cuarteles, de almacenes de vestido, de depósito de municiones.

Aseguro que no hay actualmente en toda la España republicana una sola iglesia abierta al culto.

Aseguro que no hay un solo clérigo español que pueda ejercer libremente su ministerio y ni siquiera que pueda atreverse a darse a conocerse como tal.

La única "mejora", que puede registrarse es que los sacerdotes y religiosos no son asesinados ahora en la misma forma de antes, como perros, sin una parodia siquiera de juicio. Hoy la policía sabe ya dónde encontrarlos.

Uno de nuestros compatriotas, "católico de izquierda", encargado en el extranjero de una misión del Gobierno de Madrid me hablaba recientemente de esta "libertad", del culto.

El sacerdote les reparte enseguida las Santas Especies, que ellos a su vez se llevan consigo a través de la ciudad a otros amigos que se han reunido también.

### LA HIPOCRESIA AL SERVICIO DE LA ESPAÑA ROJA

M. Georges Planas Burgad ha publicado un artículo en "La Liberté du Sud-Oest", de Bruselas, y en sus párrafos resume la realidad de la situación española.

"Contrariamente a las impresiones de Lenin, España no ha resultado madura para el bolchevismo. Negrín y Prieto tienen sobrada razón para sentirse intranquilos.

La situación económica no cesa de empeorar. El hundimiento total de la divisa roja es buena prueba de ello. Podrá recordarse que al principio de la guerra civil todo el oro del Banco de España se hallaba en Madrid. Cuando Franco creó la peseta nacional se cotizaba a 140. La peseta roja a 170. Pues bien: en estos últimos tiempos, la peseta nacional se ha estabilizado en 170, al paso que la roja caía por debajo de 26'50.

La situación de Moscú, sus aliados y sus engañados, viendo la partida perdida, redoblan sus esfuerzos. Todas las armas resultan buenas para ellos: una de las que más utilizan es la hipocresía. He visto muchos rastros de vana ideología marxista, destruyendo aquellas obras de Patrimonio Artístico nacional que tenían un carácter religioso...

¿Habeis observado al anciano haraposo que alarga su mano a los transeúntes en las calles de esa gran ciudad?

Seguidlo. Lo vereis llamar a cada puerta, en todos los umbrales. Muercas de ellas se le cerrarán brutalmente. Otras, por el contrario, se le abrirán de par en par y será invitado a entrar para descansar unos instantes. En el momento en que se sienta, todas las personas de la familia, excepto una de ellas, se retiran. La primera confesión empieza. Las otras siguen luego. Después vendrá la celebración del Santo Sacrificio de la Misa, ante el pan y el vino, terminando con la Comunidad.

Y el santo mendigo volverá a tomar su bastón y sus alforjas para ir a llamar a otras puertas, para ir a descansar en nuevos hogares. Veinte meses lleva prosiguiendo su piadoso tráfico.

En 1937, ha podido distribuir al nuevo mil comunionones a los cristianos de esa España que ni siquiera gozaban de la seguridad de los de las Catacumbas.

Todavía habría que completar este cuadro sobre la "libertad del culto" con algunas indicaciones sobre la diabólica empresa de desecristianización, ayudada por la inmoralidad más hedionda, por la supresión del matrimonio, reducido a un contrato para unas pocas jornadas. Como quiera que el actualamiento de los milicianos es muy superior al del resto de los ciudadanos, muchas desgracias san" para saciar el hambre!!

La venta de la fotografía y láminas obscenas se hace abiertamente en todas partes. Las revistas rebosan de caricaturas vergonzosas contra los sacerdotes, religiosos y religiosos. Hace tres semanas, el obispo de Teruel era representado por el semanario "La Traca en una forma que la roja más anticlerical de Francia no se hubiera atrevido a estampar.

En la zona nacional, por el contrario, el nuevo orden establecido descansa sobre la Familia, la Religión y la Patria.

Ha estado allí en contacto con clérigos de las más diversas tendencias; ninguno de ellos se ha lamentado de presión alguna del poder político. La Iglesia es libre y respetada.

Entre una y otra forma de "libertad del culto", un católico de recto sentido no puede dudar un solo instante...

EL SINDICATO VERTICAL ES UNA CORPORACION DE DERECHO PUBLICO QUE SE CONSTITUYE POR LA INTEGRACION, EN UN ORGANISMO UNITARIO, DE TODOS LOS ELEMENTOS QUE CONSIGAN SUS ACTIVIDADES AL CUMPLIMIENTO DEL PROCESO ECONOMICO DENTRO DE DETERMINADO SERVICIO O RAMA DE LA PRODUCCION, ORDENADO JERARQUICAMENTE BAJO LA DIRECCION DEL ESTADO.

# Saludo a Franco

# ¡¡Arriba España!!

# Falange Mallorca al día

## NOTAS OFICIALES

### HACIENDA

#### LA LOTERIA NACIONAL

En todas las Administraciones de Loterías de esta provincia se han puesto a la venta al público los billetes de la Lotería Nacional, correspondientes al sorteo que se celebrará en Burgos el próximo día 1.º de Abril. El sorteo consta de dos series de 46.000 billetes cada una a 30 pesetas, divididos en décimos a 3.

Los premios para cada serie son los siguientes:

1 de Pesetas.	100.000
1 " "	70.000
1 " "	35.000
1 " "	30.000
15 " "	1.500
1876 " "	300
99 ap. " "	300
99 " " "	300
99 " " "	300
99 " " "	300
2 " " "	2.500
2 " " "	2.000
2 " " "	1.500
2 " " "	2.171

2.299 953.448  
Palma de Mallorca a 21 de Marzo de 1938. II. Triunfal.  
El Tesorero de Hacienda, M. Fuster Rossifol.

### SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

Confeccionadas las nóminas correspondientes al presente mes, para pago de subsidios a familiares de Combatientes, la Junta Provincial ha señalado los días 25 al 30 del corriente, ambos inclusive, para satisfacer el importe de 246.120 pesetas a que ascienden los devengos.

Lo que se publica para conocimiento de las Juntas Municipales interesadas.

### DE LA REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos el viernes próximo 25 del corriente a las diez, los automóviles y motocicletas en el Cuartel de Intendencia, calle Socorro, y a las nueve en la Avenida de Alejandro Rosselló, frente Almacenes Mir, los autocares y camiones, para su inspección y revisión a efectos de Requisa, debiendo presentar certificado o relación jurada de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no pueden ser presentados.

**AUTOMOVILES LIGEROS.**—Ford C. 8314.—Renault S.E. 11854.—Chevrolet V. 9702.—Adler S.S. 9755.—Buick V. 10226.—Chevrolet V. 9743.—Buick C. 12967.—Fiat S.E. 13625.—Citroen S.E. 11933.—Essex B. 35161.—Renault B. 36387.—Buick D. 37723.—Nash B. 37722.—Studebaker B. 35349.

**CAMIONES.**—Ford P.M. 5854.—Chevrolet P. M. 5835.—Id. P. M. 5252.—Ford P. M. 5955.—Id. P. M. 5993.—Renault P. M. 6288.—Mercedes P. M. 6826.—Ford P. M. 6935.—Citroen P. M. 11707.—Minerva B. 15327.—Buick B. 17275.—Ford P. M. 4879.—Chevrolet P. M. 5020.

**AUTOCARES.**—Berliet P.M. 3203.—Chevrolet P.M. 5524.—Stewart P.M. 5801.—Chevrolet P.M. 5695.—Unic P.M. 2982.

Palma de Mallorca, 25 Marzo 1938, 2.º Triunfal.—El Teniente Coronel 1.º Jefe, Miguel Truyol.

## TELEGRAFOS

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:

Arés, José Antonio Rodríguez, Comandancia General.  
Vitória, Isidro Brinas, Fonda Palmera Mayor, 20.

Zaragoza, Antonia Mulet, 5-2.º-2.ª Sevilla, José Vargas, Crucero "Balears".

Moaña, Eugenio Rivas, Crucero "Balears".

Huelva, Blas Monterroso Huelva, Infantería Marina.

Ceuta, Catalina Alemany Camma, Mayor, 31.

Santiago, Julio Lago Mayo, "Crucero "Balears".

Pontevedra, José Luis García de los Reyes, Fogonero "Balears".

Ferrol, Juan Díaz Pereira, Auxiliario electricista "Balears".

Huelva, Manuel Macías, Infantería Marina Balears.

Coruña, Armando Soto Pérez, Hospital Militar.

Cariñena, Carmen Comas, Vía Roma 73-3.

Zaragoza, Auxilio Lauro Rebón, Crucero "Balears".

Carpio, M. A. Conquistador 49.

Cariñena, Josefa Brito Maro.

Coruña, Francisca Pita Gómez, Fogonero "Balears".

Grave, Manuel Allo, Crucero "Balears".

Málaga, Canals Pía.

San Sebastián, Ernesto Curiel, León 1.

Jaca, José Chaves, Alférez.

Avilés, Jesús Alvarez Menéndez, Cabo marinería Balears.

Mejilla, Guillermo Cobos, Bloqueo Marítimo.

Huelva, José Tenorio Azuey, Infantería Marina Balears.

Talavera, José Mir Pascual.

Bilbao, Antonia Viña Balle, Salud 30-1.

Leganés, Armando Zaratiegui, San Agustín 14.

Vitória, Modesto Albeniz, Prudencio 19-1.

Pleñsia, Archiduque Luis Salvador 53-3.

## NOTICARIO

### VIDA PALMESANA

#### ENFERMOS

Guarda cama el cronista taurino del "Correo de Mallorca" camarada Domingo Noguera.

Ligeramente enfermo guarda también cama el redactor de "La Última Hora" don José Agustín Palmer.

Se halla gravemente enferma doña Margarita Miralles, viuda de Molinar.

#### NUEVO DESTINO

Ha sido destinado a la Junta de Obras del Puerto de Melilla, como ingeniero de la misma, el camarada Gabriel Roca Garcías, Ingeniero de Obras Públicas afecto hasta ahora a la Jefatura de Baleares y Delegado Provincial de los Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

#### DOÑA PILAR FRANCO

##### MARCHO AYER A LA PENINSULA

Ayer marchó en avión a Cádiz desde donde se dirigía a Galicia, la hermana del Caudillo doña Pilar Franco de Jaraiz. Deja a su hijo Jacinto ya convaleciente.

Acudieron a despedirla, el Gobernador y el Alcalde con sus respectivas esposas, la Jefe de Falange Femenina, camarada Catalina Sureda de Dezaallar y las camaradas Concepción Nicolau, María Luisa Machimbarena de Dezaallar y María Antonia Villalonga Amorós.

La Sra. Franco expresó su gratitud por la cordial acogida y las atenciones recibidas.

#### PETICION DE MANO

Por doña Juana Zalba, Viuda de Pinto y para su hijo el Teniente de Navío don Federico, ha sido pedida a los señores Caubet-González la mano de su hija Mercedes.

#### CONCIERTO

Esta tarde a las 5 se celebrará en los salones de "Trocajero" un recital de canto por el tenor Francisco Cano, acompañado al piano por Isidro Molas, a beneficio de Frenes y Hospitales.

En el programa figuran autores como Haendel, Rinsky, Grieg, Falla, Massenet y otros.

Y, tras el concierto que por su fin benéfico y por la valía de los elementos que en él tomarán parte, se verá muy concurrido, la orquesta de Trocajero interpretó bailables.

### LOS MAESTROS CATOLICOS

Con el fin de facilitar a los Maestros el cumplimiento de la Circular del Ilmo. señor Jefe de los Servicios de Primera Enseñanza, fecha 6 de los corrientes, ante la carencia de material adecuado y mientras la Asociación prepara unas hojas con el Evangelio de las Dominicas y Fiestas de precepto, nos permitimos recomendar a los Maestros las "Hojas del Evangelio", excelente publicación editada por la Acción Católica, en cuyo local (Zavallá 17) pueden adquirirse al precio de 3 pesetas encuadernadas y de 2'50 ptas. sin encuadernar. Para poder proyectar la completísima serie de tratados que contienen dichas "Hojas" es preferible adquirirlas sin encuadernar.

La Asociación puede cuidar del envío de estas "Hojas". Igualmente envía la Asociación una nota indicando la "Hoja" que contiene el Evangelio de las Dominicas.

Al mismo tiempo tiene esta Asociación en prensa un trabajo para facilitar a los Maestros la explicación de la Doctrina Social de la Iglesia.

**FELICITACION**  
Por haber sido repuesto el Emmo. Cardenal Segura en el escalafón del Magisterio la Asociación le ha felicitado con el siguiente telegrama:

"Asociación Católica Maestros Nacionales Baleares con reposición V. E. en Escalafón Magisterio basa devotamente Sagrada Púrpura.—Morey, Presidente".

La Asociación puede cuidar del envío de estas "Hojas". Igualmente envía la Asociación una nota indicando la "Hoja" que contiene el Evangelio de las Dominicas.

Al mismo tiempo tiene esta Asociación en prensa un trabajo para facilitar a los Maestros la explicación de la Doctrina Social de la Iglesia.

**FELICITACION**  
Por haber sido repuesto el Emmo. Cardenal Segura en el escalafón del Magisterio la Asociación le ha felicitado con el siguiente telegrama:

"Asociación Católica Maestros Nacionales Baleares con reposición V. E. en Escalafón Magisterio basa devotamente Sagrada Púrpura.—Morey, Presidente".

## CRONICA CATOLICA

### PARA MAÑANA

**SANTORAL.**—La Anunciación de la Virgen.—San Dimas Buen Ladrón—Ayuno y abstinencia de carne.

**CUARENTA HORAS.**—Empiezan en el Socorro, a la Anunciación de Nuestra Señora. A las 6 y media exposición y misas rezadas. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

**OTRAS FUNCIONES.**—En la Santa Iglesia Catedral Basílica por la noche a las 7 Rosario y sermón cuaresmal.

En la Anunciación (Hospital) se celebrará solemne fiesta dedicada a su Titular. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Bartolomé Guasp y Gelabert, Pbro. re. Sta. Eulalia.

**VISITA.**—A la Anunciación de la Virgen en el Hospital.

### SANTA MISION

Ayer noche a las 7 y media se dió comienzo a la Sta. Misión en la Parroquia del Sagrado Corazón del Encarnado de esta ciudad, predicada por los Rdos. P. P. Rafael Socías, Antonio Cañellas y Juan Coll, de la Casa Misión de San Vicente de Paul de esta misma ciudad.

Por la mañana, a las 6 y media, habrá Misa y sermón.  
Desde el día 29 del actual hasta el día 2 de abril, ambos inclusive, a las once de la mañana habrá cada día sermón para los niños y niñas de la parroquia.

La Misión general terminará el día 10 de abril, Domingo de Ramos.

### VIDA DEL DEPORTE

#### NOTA OFICIAL

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 27 a las 5'15 de la tarde. (Hora Oficial)  
Organizado por la Federación se celebrará en una competición entre una Selección y el F. C. Constancia.

La Selección estará formada a base de los siguientes jugadores:  
Alzamora; Guzmán; Gomila, Felipe; Oliver y Poció, del C. D. Mallorca.

Gregorio; Florit; Genovart y Perico del Atlético F. B. C.

Sanchiz; Riús; Bordoy; del Gimnástica F. C.

Comas y Valls del Balears F. C.  
Campeonato de Liga Amateur: Regional - Arrabal (Campo del Iberia).

Molinar - Palma.  
Para los Clubs de segunda y tercera categoría:

Habiendo ofrecido la Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, dos trofeos para que sean disputados en una competición entre Clubs de segunda y tercera categoría, con la condición de que cada club tiene que ceder un partido a beneficio de Frenes y Hospitales.

Todo Club que quiera participar en dicha competición deberá remitir la solicitud a la Federación y se admitirán hasta el día 28 corriente.

### VELON Y PANTALLA

#### CARTELERA DIARIA

**PRINCIPAL.**—Hoy a las 9'15: En función dedicada al Post-Trabajo" última representación de TOSCA.

**LIRICO.**—ALDEBARAN" (estreno) y BAJO EL CIELO DE CUBA por Lawrence Tibbet y Lupe Velez.

**BORN.**—Hoy la esperada reposición AVE DEL PARAISO por Dolores del Río y VIOLINES DE HUNGRIA.

**RIALTO.**—Hoy a las 3'30: PETER por Francisca Gaal y UNA AVENTURA NUPCIAL por Kate de Nagi y Lucien Baroux.

**PROTECTORA.**—Tarde y noche: CEDO GABINETE por Magda Schneider y EL REY DE LOS HOTELLES por George Miltón.

**MODERNO.**—Desde las 3'30 MI AMIGO EL REY por Tom Mix y HOLLYWOOD, CIUDAD DE ENSUEÑO por José Bohr.

**BALEAR.**—QUIEN ME QUIERE A MI por Lina Yegros y AL MALVADO ZAROFF.

**ORIENTAL.**—Hoy desde las 3: DEJAME QUERERTE por Willy Fritsch y IDOLOS DE BUENOS AIRES.

**TROCADERO.**—A las 5, recital de canto por el tenor Francisco Cano acompañado por el pianista Isidro Molas.

A las 6'30: Te Selecto a beneficio de Frenes y Hospitales.

**FRONTON BALEAR.**—A las 4'30: Atano-Carmelo contra Barreñecha-Rego y Román-Solozabal contra Echevarría-Isasi y quinielas.

## JORGE ANDREU HABLA ANTE EL JEFE EN LA CASA DE ARTE Y CULTURA N. S.

Para tí Jefe va la entrega total, absoluta esta casa que ha interrumpido su labor de colmena para ofrecerte la miel de la Poesía y de la Música y la cera de esta charla en la que pretendo con mi fe y con buen deseo grabar algunas huellas de nuestro Credo Falangista. A las demás jerarquías, a los demás camaradas va el ofrecimiento de todos los servicios de la Casa y alguno que aquí esté que no se halle con nosotros va la invitación que muy pronto le podamos llamar camarada nuestro.

Sabéis algo de la Casa, porque se ha publicado el Manifiesto que las Jerarquías de la misma han dirigido a la opinión. Sabéis también algo de la labor realizada; por eso yo no he de glosar el Manifiesto, si no que tomando como punto de partida el Art. primero del Reglamento que nos rige, que dice: que el objeto de esta Casa es el de glosar, difundir, e impulsar el pensamiento y el Arte según el estilo nuestro, es por eso que he recogido ese estilo y trato de proyectarlo en el hombre, en el pensamiento y en el alma.

La España ecuménica, vieja y madre está en trance de parto. Los siglos de infundición en que ha permanecido han producido se doctoros alumbramientos de ahora en esta guerra tan larga. Pero precisamente no ha de resultar de ese parto que la madre únicamente contemple la sorpresa de la epistola de los Pisanos del "Rediculus meus", sino el orgullo de contemplarse madre y de verse autora de los largos días de felicidad que esperan a España. Ese rijo que está naciendo en el duro lecho de las trincheras y de los hospitales se llama: el Ideal. Pero precisamente como el concepto madre aplicado a España no recibe el metafísico y es una carne que está alentado lo que es ese ideal que a todos nos pide precisamente que le alimentemos con los pechos a los que acramos nuestros labios con sed y con hambre son aquellos que ocultos en la inteligencia y en las voluntades indican honor, pensamiento y acción. Por eso toda Doctrina que esté impregnada de virtud ha de proyectarse: pura con vuelo de flechas a lo transitorio para encausarse en las rutas de lo permanente, evitando con un débil convencimiento la sítie en el dolor de los primeros términos, en los recintos de los efectos no logrados; es por eso precisamente que nos hemos de preocupar de esa doctrina. Lo primero es una labor de alta formación. Esa labor de alta for-

mación no va de dentro a fuera sino que va de la superficie de nuestro ser hasta el interior del mismo. No somos atri de templo en que arrojáramos mendigar la limosna de los demás: somos templo y en el ara del cual nuestra sangre está la hostia de nuestra alma que es lo que tenemos que salvar para toda la eternidad, "so como a ser el estilo nuestro proyectado en él; pero vamos a ver que es el hombre nacional-sindicalista.

Al hombre nacional-sindicalista considero un fruto sabrosísimo de la violencia. Las primeras noticias que tenemos de Falange, nos vienen de esa hora de violencia. Un hombre que España se revolvió contra todo y contra todos. Sin licencia de armas usaba pistola y las disparaba. La violencia es la primera noticia que tenemos del hombre de Falange. Pero, si era eso violencia cabría todavía preguntar: pero esos hombres, que estaban acosados? No lo estaban primeramente por ser hombres que buscaban únicamente el camino próximo que hay entre dos puntos: eran hombres que, a la fuerza del deber y de la sinrazón contestaban oponiendo la fuerza de la razón. También cabe preguntar: ¿Les faltaba el recurso? Indudablemente, sí; cabía el recurso de apurar hasta el remoz las vías de la legalidad y la jurisdicción. Pero esos hombres prefirieron dejar ese cometido a otros y ellos quisieron ser los primeros en la guardia tensa, arma al brazo y ojo los luceros.

Pero si el hombre nacional-sindicalista se nos representa en esa forma violenta, no así ni en iguales moldes la doctrina Nacional-sindicalista. El ma que la condición la hizo con largos rezos y profundas meditaciones es aquella paz de las jornadas largas, lucha con el medio y con los hombres cuando llegaba a sus hogares y en la contemplación de aquella patria debía empezar a fructificar en su mente el labor: los 27 puntos de Falange. Esas maneras, esa paz de las hondas meditaciones que reflejan los 27 puntos de Falange, y que siguió el Ausente para crearla hemos de seguir nosotros también para aprenderlos, y para entenderlos. Y así en el camino de su labor se iban alumbrando con la lámpara de su línea de conducta; nosotros también así como nuestros antecesores nos hemos de alumbrar con las antorchas de nuestra fe.

El hombre Nacional-sindicalista, la doctrina Nacional-sindicalista se nos representa en esta forma. Pero el hombre, ¿qué es el hombre? ¿Qué varianza se ha realizado en el mundo entre el hombre de ayer y el hombre de hoy? El hombre de antaño — no los muchachos — se entretenía en jugar al diablo en pasos y en plazas y que pertenecía a la época de las largas sentadas en los casinos y círculos de recreo, pertenecía a esa época tan preocupada en que únicamente se leña la rosita de la revolución en las ropas raidas de los "camelots" a esa época tan poco preocupada que no atendía, porque lo consideraba molesto, las ideas generosas de las reivindicaciones sociales... Es distinta la actitud del hombre de antes y la del de ahora. Pero esa evolución en el hombre en la evolución de la absoluta calma de aquel tiempo es consecuencia del tiempo actual.

El desamparo al genio. He dicho desamparo al genio, no es que os vaya a tejer con las agujas de mis pensamientos alguna leyenda sino decir simplemente que al hombre le ha dejado su ángel guardián, que no de otra manera se concibe que hombres dotados de alma, dotados de espíritu, dotados de ángel, se entretengan en vigilar los ojos de piedra de las esculturas de nuestras vírgenes y de nuestros Cristos y reer con sus uñas los lienzos de nuestros pintores; eso se concibe únicamente con esa falta de presencia porque los hombres racionales, compuestos de ama y cuerpo pueden concibirse en esa absurda promiscuidad en que alcanza la materia, se cambie el instinto hacia la monstruosidad; pero en el hombre persona, en el hombre hecho a imagen y semejanza de Dios, también de carne, alma y ángel ya no se explica.

En esas diferencias que han sido las causantes de los grandes cataclismos ha aparecido lo que ha sido un ideal adorado por todo el mundo que se ha llamado la masa, es decir esa diferencia existente entre las clases sociales. Primeramente aparece el señor y el vasallo. El señor entretiene su aburrimiento dando latigazos a sus criados.

Aparece después la diferencia entre el rico y el pobre éste ya había aprendido a ser esclavo y por último en este escalafón social en esas diferencias de clases aparece el capitalismo y el proletariado. El capitalismo dando cuenta de que se estaba desmoronando levantó un trono a la masa.

Lo primero que tiene que hacer el nacional-sindicalismo es precisamente suprimir esa masa porque la masa no cabe en aquel estado clásico ni en el nuestro porque la masa en esta forma inmediatamente el ejército y constituye los Sindicatos, no cabe tampoco en la tragedia griega, porque la masa se transforma en corazón.

(Continuará)

## TROCADERO

HOY, día 24, a las cinco tarde

### Recital de Canto

por el tenor FRANCISCO CANO  
Pianista acompañante: ISIDRO MOLAS

RECITATIVO Y LARGO	Haendel
SENZA DI TE	Tosti
CANCION INDIA	Rinsky
YA NO VA LA NINA	Otaño S. J.
DESPUES DE UN SUEÑO	Fauré
ICH LIEBE DICH	Grieg
TUS OJILLOS NEGROS	Falla
TRE GIORNI	Pergolesse
MANON (II Sogno)	Massenet
ELIXIR D'AMORE (Aria)	Donizetti

A LAS SEIS Y MEDIA

## Te Selecto

A BENEFICIO DE FRENES Y HOSPITALES

### LA PREVISORA MALLORQUINA

ASOCIATE A ELA  
¡NO LO OLVIDES CIUDADANO!

NO ES UNA FUNERARIA es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un servicio cada 10 años.

TELÉFONO 2229  
Fco. Sancho, 35

### La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

### RIALTO

HOY, DESDE LAS 3'30

### PETER

con FRANCISCA GAAL

### UNA AVENTURA NUPCIAL

Producción U.F.A., con KATE DE NAGY y LUCIEN BAROUX

### Moderno

HOY, DESDE LAS 3'30

### Mi amigo el Rey

por el simpático TOM MIX

### Hollywood ciudad de ensueño

en español, por J. BHOR

Indice de ayer EL DERRUMBAMIENTO ROJO EN HUESCA

Bajo Aragón ha habido lluvia; primavera y calma; en el Alto Ara...

ha aparecido la aviación nacional; unas dos horas ha durado la prepara...

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

DE JEFATURA PROVINCIAL.

El Comandante de Marina de Sóller se ha servido testimoniar en cálidos términos su agradecimiento...

O. N. S.

SINDICATO DE BARBEROS Y PELUQUEROS Se notifica al público en general que el próximo viernes día 25 de los corrientes...

O. J.

Para honrar la memoria del "AUSENTE", esta Delegación Provincial ha dispuesto que la PRIMERA CENTURIA de Cadetes que se está organizando...

ORDEN Habiendo observado esta Delegación que muchos de sus afiliados asistían a actos oficiales sin vestir el uniforme reglamentario...

DE LA CAJA N. S. COMPENSADORA

Relación de los subsidios repartidos en el mes de marzo de 1938. A CASADOS: 622 con 10 pesetas por tener 2 hijos...

SECCION FEMENINA

El jueves, 24, a las 10 de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que semanalmente dedica esta Sección Femenina...

De última hora LA GRAN OBRA FORESTAL QUE ESTA REALIZANDO FALANGE

Los periódicos han dado la noticia; en las distintas provincias liberadas de que FET trabaja activamente en la repoblación forestal. En plena guerra victoriosa...

200.000 plantas han sido plantadas este año; medio millón de pesetas han sido ahorradas al Estado. En Zaragoza, Palencia, Valladolid, Salamanca y otras ciudades...

LOS BOMBARDEOS DE BARCELONA

Los periódicos extranjeros al servicio de Moscú, hacen campaña que llaman "antimilitarista", por los "ataques" de la aviación nacional sobre Barcelona.

tada de camiones y hay también instaladas baterías antiaéreas. En la Rambla de Santa Mónica está el Banco de España...

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. L. ESCARIMUNDA, 10. PALMA DE MALIQUIA.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

FRONTON BALEAR HOY, JUEVES Tarde a las 4'30

ATANO-CARMELO BARRENECHEA-REGO ROMAN-SOLOZABAL ECHEVARRIA-ISASI Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Sábado, partidos y quinielas.

Anuncios económicos. Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Ptas. 0'10

SE VENDE Bonita Pensión, hay varios hospedados hijos. Informes: Bolsaría 18, entlo.

PISO EN EL TERRENO con muebles propio para veraneantes. Reducido alquiler. Razón: Bolsaría, 18, entlo.

2 HUESPEDES aerea casa particular situada en el centro de la capital. Razón: Bolsaría 18, entlo.

PAPA GUTIERREZ comprarla, y otros ejemplares de «La Farsa». Razón: Bolsaría 18, entlo.

CABALLERO, 40 AÑOS aceptar trabajo de cualquier clase. Razón: Bolsaría, 18, entlo.

CESTIONO asuntos relacionados con la compra-venta de fincas rústicas y urbanas. Escriba a: J., Bolsaría, 18, entlo.

SE VENDE grupo «Electro-Block», montado sobre carretilla para el trasiego de vinos. Razón: Bolsaría 18, entlo.

SPANISH GENTLEMAN Wants to change conversation with English young lady. To apply: Bolsaría 18, entlo.

PARTITURAS de himnos patrióticos se venden. Razón: Bolsaría 18, entlo.

BUSCO local reducido y céntrico para instalar despacho. Ofertas: Bolsaría 18, entlo.

SE ALQUILAN tres pisos con cuartos de baño en sitio céntrico. Razón: Bolsaría 18, entlo.

INGLES Se dan clases a domicilio y particulares. Razón: Bolsaría 18, entlo.

SE ALQUILA Garage espacioso y con calida para 15 coches. Razón: Bolsaría 18, entlo.

EXTRAVIADA pluma estilográfica desde el Teatro Lírico al Café Born. Gratificaré bien su devolución por ser recuerdo de familia. Razón: Bolsaría 18, entlo.

Danubio Azul. Botiles familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486

LA LEGACION DE ESPAÑA EN VIENA

Burgos. - El Gobierno Nacional, tomando en cuenta la nueva situación producida en Austria, ha resuelto suprimir su representación diplomática en dicho país...

DIRECTRICES PARA LOS COLEGIOS PRIVADOS

Vitoria. - El ministro de Educación nacional Sr. Sainz Rodríguez ha convocado y presidido una reunión de los representantes de Ordenes y Comunidades religiosas...

VINSDOR. Protectora: HOY. Magda Schneider, la novia de Viena.

LEDO GABINETE. De complemento. El Rey de los Hoteles.

RECTIFICANDO INFUNDIOS

Londres. - El periódico "The Times" publica una carta del Presidente de la Cámara de Comercio Británico en España que sale al paso de las manifestaciones de los diputados en el Parlamento...

Zaragoza. - El Alcalde de esta ciudad ha enviado en nombre de ésta y del Ayuntamiento, un efusivo telegrama al alcalde de Teruel...

ALMACEN SAN MIGUEL. Trajes a medida-Uniformes militares.

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Molstración de corteza, curtiendas y tintoreas. Especialidad en pino para tejido de redes. CAMARADAS: Leed FALANGE

SUSCRIPCIÓN:  
Un mes. 2'50 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00 "  
Número suelto. 0'15 "

1938  
24 DE MARZO  
II TRIUNFAL

AÑO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 238

REDACCION Y OFICINA  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2.000

# Nuestras últimas noticias

## Detalles nuevos de la triunfal campaña en Aragón

### El Tebib Arrumi Justo M. El Sevillano Croniquilla de hoy

Para que los rojos se vayan dando cuenta de lo que es guerrear contra un verdadero ejército como es el nuestro, hoy han visto atacado su frente por un nuevo sector y en una operación cumbre, porque nada hay más difícil en la guerra que el paso de un río y si es de la anchura y profundidad del río el enemigo acecha y aguanta, entonces la operación quintuplica su gravedad y sólo una tropa de primer orden y unos mandos dignos de estas tropas puedan realizarlo.

Ayer las fuerzas del general Yagüe iniciaron el paso del Ebro. El enemigo no tardó en advertirlo y desde sus trincheras, de unas casas situadas cerca del lugar elegido para el paso, resallaron dura y tenazmente. Pero los soldados de Franco lejos de desistirse, se lanzaron contra ellos por diversos sitios y ya que alcanzaron la orilla opuesta envolvieron los reducidos enemigos haciéndoles horrididad de bajas y poniéndoles en fuga.

Nuestros maravillosos ingenieros como por ensalmo, pudieron tender dos puentes, uno de esos capaz de soportar cargas hasta de 25 toneladas y otro para el paso de las tropas y por ellos pasaron efectivamente todas las del cuerpo de ejército, con un orden asombroso y sin que se ocasionara el menor incidente.

El Comandante, como tantas otras veces, no quiso hoy privarse de este admirable espectáculo y presenció el paso de una división y vio como otra y media de caballería se lanzaban a la conquista de las atrincheramientos enemigos poniéndoles en fuga. El Generalísimo mostró su satisfacción por el brillante hecho de armas y por el espíritu y aliento insuperable de la tropa que al advertir su presencia, le vitoreó hasta enronquecer y a media mañana me lance en busca de las tropas de Aragón, mandadas por el laureado General Moscardó, que a pesar de estar el terreno encharcado, haciendo punto menos que imposible el avance, penetraron en el día de hoy hasta 10 kilómetros de profundidad hacia el Este, conquistando a importantísima población agraria de Tardienta, llamada el granero de Aragón y Cataluña y rodeando Vicién, mientras otras unidades escalaban a las 4 de la tarde, el kilométrico 64 de la general de Huesca a Zaragoza y continuaban cuando yo me fui de allí, su avance.

Para dar idea de la dificultad de operar en un día como hoy, dado el estado del terreno diré que los artilleros tuvieron que transportar las piezas a brazos y lo hicieron con tal entusiasmo, que ni por un momento faltó el apoyo de la artillería que, por cierto, avanzó de lleno con sus tiros durante largo rato a una brigada roja haciendo en sus filas una verdadera carnicería y acabando por ponerla en franca dispersión.

También al anochecer pude trasladarme más al Norte para comprobar las conquistas ayer efectuadas por las tropas de Navarra que manda el General Solchaga ya que hoy nuestras fuerzas no han podido proseguir su avance por la Sierra de Gratal estaba cubierta de nieve y en los llanos el lodo alcanzaba proporciones espantosas.

El enemigo, que venía coriéndose hacia el Norte, al verse batido por las fuerzas del laureado Moscardó, hostilizó constantemente las posiciones avanzadas de los navarricos, quienes aprovechando un claro del cielo a media tarde, lograron desalojar a los hostilizantes, por cierto, con hechos de armas heroicas y aislados, como el de un requeté que viendo como una ametralladora enemiga emplazada en una zona y debidamente camuflada, hostilizaba a las guerrillas de nuestros asaltantes, se deslizó por entre los picachos y puesto en pie cerca de ella, disparó contra los 4 rojos que servían la mortífera máquina, acabando con todos ellos.

El General Solchaga lo ascendió a cabo sobre el mismo campo y le dió un considerable premio en metálico.

Las fuerzas de Aragón hicieron ayer 700 prisioneros y hoy más de 300 y en fin, como el tiempo tiende a mejorar y nuestras unidades ocupan ya posiciones magníficas, prepárense ustedes para seguir recibiendo noticias del cañón de la s de hoy, que no pueden ser mejores ya que lo más difícil que era pasar el Ebro, se ha hecho brillantemente, y de ahí para adelante cualquiera es capaz de atajar nuestro paso.

EL TEBIB ARRUMI

En este frente se batieron los rojos desde los primeros días del movimiento, en este frente organizaron sus grandes ofensivas de Agosto de 1937 sobre la comarca de Belchite y en diciembre contra Teruel. Aquí, en horas de delirio pudieron soñar victorias. Ahora a lo largo de este frente sostenido con el heroico esfuerzo de pequeñas guarniciones desencadenamos nuestra ofensiva en las fases finales de una guerra que desde hace mucho tiempo tenemos ganada. Y siempre el desconcierto en el enemigo. A un ataque, sucede otro, a la rotura de un frente, la penetración por una línea inesperada. Hay del lado de allá un sensible desconcierto que se advierte en la precipitada evacuación de las poblaciones cuyos elementos civiles son obligados a ir buscando no sabemos que línea defensiva.

Hoy hemos subido en dirección a Huesca, ciudad que ya respira tranquila, libre del marxismo que mordió sus piedras durante 20 meses de constantes y aparatosas ofensivas.

Al Norte de la ciudad, por la extensa zona por donde ayer operaron las columnas, ha llovido bastante; y el agua ha retrasado la progresión de las columnas. Pero por el Sur, el agua ha sido menos copiosa permitiendo el avance. Las nubes altas no impidieron la acción de los aparatos de bombardeo y reconocimiento y con buena visibilidad la artillería hizo sus enérgicas concentraciones de fuego que franquearon el paso de las columnas por las líneas fortificadas en las que el enemigo se asentó durante tanto tiempo y en las que ahora no ha podido resistir.

Por efecto de una gran maniobra del Ejército de Aragón, quedó cortado el ferrocarril de Tardienta a Lérida,

via de comunicación importantísima para los rojos, pues por ella han efectuado todos sus movimientos de material y por el ramal que sube de Tardienta a Huesca, se sucedieron los repetidos ataques a la capital alto aragonesa. Una nueva vía que restamos al enemigo y un camino más abierto a nuestro lado.

Y más abajo, el acontecimiento del día: el paso del Ebro. ¿Sabéis lo que significa cruzar el río? Ahora el Ebro baja caudaloso. Ha llovido en los Pirineos y los afluentes vienen crecidos. Los puentes estaban volados. Sin embargo, se ha cruzado el río y ya estamos al otro lado, en la margen izquierda de esta gran río.

La habilidad maniobrero la capacidad de nuestro fuego y las energías de las unidades abren una nueva brecha en este frente, que suena a hueco de Norte a Sur de esta línea aragonesa en otra tiempo amenazadora y por donde discurrían aquellos milicianos catalanes que cada noche juraban que a la mañana siguiente tomarían café en Zaragoza. Todos estos pueblos cuyos nombres vereis en el parte oficial son signo de las valiosas pérdidas por el miedo.

Aragón sigue desbordándose hacia el Este y en el Este se siente ya la angustia de un momento final que en tierra de tradición bien sentada es aun más penosa.

Cuando regreso del campo, se cruzó mi coche con los convoyes de prisioneros catalanes que vienen hacia Zaragoza. Estos centenares de coches, con sus cargas de enemigo derrotado, hacen el mejor resumen de la jornada de hoy. Los campos de concentración son ya insuficientes y las operaciones siguen.

JUSTO M. SEVILLANO

Las operaciones desarrolladas con tanta precisión en el sector de Huesca y que tan feliz y grandioso resultado han tenido, han permitido que Huesca pueda ya vivir y respirar tranquila, y ocupar ayer la importante ciudad de Tardienta.

El nombre de Huesca vuelve a ocupar toda nuestra atención. Bien se han portado las tres capitales de Aragón. Nuestra admiración va hacia ellas. Teruel, Huesca y Zaragoza han sido tres brillantes preciosísimos de la gran gesta española. Las tres han rivalizado en sacrificios, en sufrimientos y en temple. Y han logrado siempre que Aragón—tierra bendita y mártir—fuera el yunque donde se estrellaran las avalanchas optimistas de los rojo-separatistas. Todo elogio que hagamos de esas tres ciudades y de sus tierras y de sus habitantes resultará siempre pequeño. Es demasiado grande su heroísmo y su bravura.

### HOY SE HA PASADO EL RIO EBRO

Burgos. — Las tropas del General Franco, vencedoras hace algunos días en las tierras del bajo Aragón, ayer en Huesca, han iniciado hoy, uno de los avances que, por sus condiciones y por su importancia son de los más importantes entre los efectuados en esta campaña.

Ayer noche, nuestros ingenieros, que tanto han trabajado en esta guerra para facilitar los avances de nuestros infantes, han dado hoy, una nueva prueba de su indiscutible y reconocida valía. En una sole noche, la del martes al miércoles, han logrado tender dos im-

portantes puentes que han sido, han servido a nuestros muchachos para atravesar el río Ebro.

Uno de esos puentes puede dar pesos de grandes toneladas, servido en la noche y mañana para transportar a través del río los convoyes de camiones, de artillería, etc.

Otro puente, establecido, más es el que ha servido para el paso de nuestras fuerzas a través del río.

Las fuerzas nacionales, una vez pasado el río Ebro, se han situado en las proximidades de la orilla, las concentraciones enemigas que quedadas en algunas casas y en trincheras de trincheras quería a todo impedir el avance de nuestros muchachos.

Por el puente, ha pasado una División de caballería, que en un valeroso avance y arrollador empuje logrado irrumpir violentamente en las posiciones enemigas, causando grandes bajas al enemigo.

Las ametralladoras que los rojos habían empleado en la orilla izquierda del Ebro, para retener el ímpetu de los soldados que han sido cogidos por las fuerzas que, se lanzaron en contra las posiciones enemigas, dando a los milicianos que las ocupaban desalojarlas.

Los marxistas han ofrecido una tenaz resistencia que, sin embargo, ha sido vencida por nuestras tropas que han aniquilado a los contrarios rojos que impedían el paso a nuestras fuerzas en aquel sector.

El destrozo causado en las líneas enemigas ha sido enorme, más de 1000 enemigos han sido recogidos, nuestros muchachos, los cuales han cogido también varias ametralladoras y centenares de fusiles.

Como se ve, hoy se ha realizado de las más grandes ofensivas y de las más importantes operaciones, además de la dificultad de la resistencia enemiga hay que calcular la enorme profundidad del río más caudaloso España.

París — Dicen de Barcelona que la ofensiva nacionalista se ha anticipado a los planes de ataque que pensaban llevar a cabo los jefes del ejército. Los éxitos nacionalistas en el frente de Huesca han dado lugar a manifestaciones en contra del gobierno rojo.

La policía roja ha hecho uso de las armas de fuego contra los manifestantes.

Por otra parte se dice que un batallón de ingenieros se sublevó en el momento en que recibió la orden de trasladarse al frente.

París — El periódico de derechas "L'Echo de Paris" cesará su publicación el sábado, después de 34 años de existencia. Después del conflicto del año pasado que dió lugar a la aparición de "L'Epoque" ha tenido que luchar con dificultades financieras cada vez mayores.

Desde el próximo domingo, "L'Echo de Paris" solo vivirá sobre el título de "Le Journal" con el cual ha sido de "Le Journal" con el cual ha sido

de "Le Journal" con el cual ha sido

de "Le Journal" con el cual ha sido

de "Le Journal" con el cual ha sido

## ¿Quiere el Frente Popular llevar a Francia a una Guerra?

### TRATASE DE PRESIONAR AL GOBIERNO PARA QUE INTERVENGA EN ESPAÑA

### DE CADA DIA ES MAS DIFICULTOSA LA SITUACION POLITICA FRANCESA

París.—Las deliberaciones del gobierno francés en su reunión del martes versaron sobre la proyectada intervención de Francia en favor de los rojos españoles. Parece que los marxistas de la vecina república quieren impedir la ocupación de Cataluña por las tropas del General Franco. El gobierno se encuentra coaccionado por la presión de las masas, excitadas por la campaña de calumnias contra la España Nacional desarrollada por Moscú. Por otra parte el Gabinete Blum se ve acosado por enormes dificultades económicas y financieras, y se esfuerza por adoptar una actitud dilatoria y procura ganar tiempo y evitar el tener que enfrentarse con tan importantes problemas.

París.—Paul Boncour confirmó esta tarde ante la comisión de asuntos exteriores del Senado, sobre el problema de España. Se sabe que el Senado adoptó en los últimos días de la semana pasada la resolución de reclamar un estricto mantenimiento de la política de no-intervención. Numerosos senadores repitieron esta tarde ante Boncour esta petición para que sea mantenida en su totalidad.

París.—Una huelga de obreros del Alumbardo se anuncia en París y sus alrededores como protesta contra la no intervención de Francia en los asuntos de España. Los empleados de las fábricas de aviones suspendieron ayer su trabajo durante un cuarto de hora como protesta contra la pasividad de Francia ante el derrumbamiento del marxismo español.

París.—Esta tarde se reunió la comisión del Senado, para estudiar los proyectos financieros aprobados en el consejo de ayer. El Senado se muestra contrario a las medidas de inflación que propone el gobierno. Es posible que se den facilidades para que todo se transfiera a la defensa nacional, pero no está dispuesto a aprobar el aumento del anticipo del Banco de Francia para la tesorería del Estado.

París.—El Presidente de la confederación general de los patronos franceses, cometando en un discurso sobre las últimas medidas financieras del gobierno, denunció el aspecto de la inflación y sus siniestras repercusiones en el país. Se expresó en los siguientes términos: "Es necesario que el gobierno del frente popular ceda su puesto a un gobierno de unión nacional; ya no hay tiempo

que perder, porque aparte del peligro de la situación internacional la economía del gobierno paraliza a las finanzas públicas y privadas y debilita aún más el franco, y el país falta de dirección se encamina hacia el precipicio.

París.—La política francesa camina a la catástrofe; la situación financiera de este país es desastrosa. El gobierno Blum consiguió ayer de la Cámara un nuevo crédito de 5.000 millones de francos; la prensa francesa, a excepción de los periódicos de izquierdas, critican energicamente la dirección de la política del nuevo gobierno, especialmente en lo que concierne a la parte financiera y los ciudadanos franceses han perdido toda la confianza en los dirigentes de su país. La prueba de ello es que en el mes pasado, 13 millones de bonos del tesoro no fueron ya renovados.

París.— El periódico de derechas "L'Echo de Paris" cesará su publicación el sábado, después de 34 años de existencia. Después del conflicto del año pasado que dió lugar a la aparición de "L'Epoque" ha tenido que luchar con dificultades financieras cada vez mayores.

Desde el próximo domingo, "L'Echo de Paris" solo vivirá sobre el título de "Le Journal" con el cual ha sido de "Le Journal" con el cual ha sido

de "Le Journal" con el cual ha sido

de "Le Journal" con el cual ha sido

### ORDENES ACERCA DEL MATRIMONIO CIVIL

Vitoria. — El Ministro de Justicia firmó ayer una orden referente a los matrimonios civiles. Teniendo en cuenta la subsistencia política del matrimonio civil tal como se regula en el Código, se dispone que aquellos españoles que, deseen contraer matrimonio de esta clase deberán hacer previamente declaración expresa de que no profesan la religión católica, pues en el código civil, en su artículo 42, que sirve de base a esta orden, se establece que deben contraer matrimonio todos los españoles que profesan la religión católica.

### EN MESA REVUELTA

París.—Charles Rutz, el campeón francés de boxeo, ha batido al campeón español Pancho Villar, en un combate tenido ayer miércoles, noche, en el cual el español quedó vencido en el noveno round.

Berlín — Se da por seguro que el Gobierno del Generalísimo Franco, será reconocido por la República Argentina. Se comenta insistentemente que pronto enviará esta nación un Agente Diplomático.

Londres — Ante la pregunta de un diputado se ha asegurado en la Cámara de los Comunes por el Secretario de Negocios Extranjeros que no será enviado a España material bélico.

París.—Un avión del servicio regular entre Casablanca y Tolosa se ha perdido. En él viajaban 5 pasajeros y 3 tripulantes. Debía llegar a Tolosa el miércoles a las tres de la tarde, y hoy a las dos de la mañana no había llegado aún ni se tienen noticias de él.

Por otra parte alrededor de las 8 y cuarto de anoche, cerca de Corsavy en los Pirineos franceses, se vió caer un avión envuelto en llamas. Hasta ahora no se tienen más detalles.

NUESTRO TELEFONO:  
2-0-7-8

### EL ANIVERSARIO DEL FASCIO

Roma. — Con motivo del 19 aniversario de la fundación del Fascio, se celebró en la Plaza de Venecia una concentración de Camisas Negras. Una columna de Camisas Negras con banderas y música salieron de la sede del partido nacional-fascista, situándose en la Plaza de Venecia, aclamando al Duce.

Hacia el mediodía la Plaza presentaba un aspecto imponente; la enorme multitud de Camisas Negras y el pueblo lanzaban al Duce vivas aclamaciones. Este salió al balcón del Palacio de Venecia para pronunciar las siguientes palabras:

"Hoy es un día de fiesta y de gloria para los Camisas Negras y el pueblo italiano; hace 19 años surgió el Fascio. El pueblo italiano sabe y el mundo entero debe saber, que nosotros somos siempre los mismos: dispuestos a la paz; pero si es necesario combatiremos; y si tenemos que combatir, ven cerremos por el grandioso presente y futuro del pueblo italiano".

Después de cada una de las afirmaciones del Duce, el pueblo todo contestaba entusiastamente: ¡Sí, sí!

MAS INFORMACION DE ULTIMA HORA PLANA TRES

IMPRESA J. TOUS. — PALMA